

Nueva Técnica en Diseño de Construcción Asísmica

Anteriormente los terremotos que hubo aquí nos hallaron desprevenidos pero al mismo tiempo tales catástrofes nos alertaron a ser más acuciosos en el cálculo estructural de los edificios, y prueba de ello es que el movimiento sísmico ocurrido en 1965 no dañó las estructuras de la mayoría de edificios altos".

Esta es una explicación del arquitecto José Salvador Chorro, Sub-Director de Planificación de O. P. P. y miembro del Comité

local que organiza la Conferencia Centroamericana de Ingeniería Sísmica que tendrá lugar en San Salvador, del 9 al 14 de enero.

IMPORTANCIA CENTROAMERICANA Y MUNDIAL

La Conferencia de Ingeniería Sísmica es de suma importancia por el carácter mundial, sus conclusiones serán de interés tanto para el área centroamericana

como para el resto de América y el mundo, dijo. Al evento concurrirán con postura relevante, verdaderos expertos en Ingeniería Sísmica, entre otros, norteamericanos y mexicanos, dijo.

Este suceso trata de resolver los problemas ocasionados por los terremotos o movimientos sísmicos, y así aportará nuevas técnicas especialmente en el diseño de construcciones de toda clase, explicó Chorro.

CENTRO AMERICA: ZONA SISMICA

No es para alarmarse, porque no hay motivo alguno, pero Centro América es una zona sísmica, puntualizó el arquitecto Chorro, pues aquí en el Istmo se dan unas fallas a lo largo y otras perpendiculares. Además, el Istmo centroamericano está ubicado entre dos masas, Sudamérica y Norteamérica. Indicó que Centro América para estos efectos incluye partes de México y Colombia.

Desde luego, agregó, no puede decirse que El Salvador y C.A. están en una zona catastrófica. Lo que pasa es que hay que prevenir los resultados de posibles terremotos, y esto es lo que persigue la Conferencia, prevenir los daños en las

—Favor pase a la Pág. 21.

Comisión de Transporte Debe Informar Acerca de su Trabajo

Hasta la fecha la Comisión Nacional del Transporte Urbano no ha rendido ningún informe a los diarios de su trabajo, dijeron usuarios que se enteraron de que el 7 de este mes, aquel organismo fue integrado por el Subsecretario de Economía.

En esa fecha los miembros dijeron que de inmediato iniciaban a trabajar para emitir recomendaciones y resolver a la brevedad las dificultades que enfrenta el público con lo inadecuado del transporte de buses urbanos, ya que no hay suficientes, y los que

funcionaban, con escasas excepciones, no dan buen servicio, dijeron en visita a EL DIARIO DE HOY.

Ya van más de quince días, y la Comisión no ha dicho nada, explicaron, aunque es posible que no informe nada porque la variedad de sus integrantes, hará imposible que resulte algo de beneficio nacional.

Los quejosos creen que tal como está integrada la Comisión, no servirá de nada, y esto no por falta

—Favor pase a la Pág. 9.

Más de 800 Mil Alumnos a Última Evaluación del Año

Más de 800 mil alumnos de los tres niveles de educación básica y parvularia, entrarán a su sexta evaluación del año, del 10 al 4 de noviembre.

La evaluación se hará sobre las seis áreas de las asignaturas impartidas. Los alumnos saldrán a vacaciones el 5 de noviembre.

Precisamente ese día, Educación inaugurará la III Feria de Ciencias y Humanidades "José Jerónimo Fernández".

La primera Feria fue nominada "José Simeón Cañas", y fue celebrada en 1975; la segunda en 1976 llevó el nombre de "Alice Lardé de Venturino".

MAESTROS EN RECESO

Dieciséis mil maestros de los mismos niveles entrarán en receso el 19, y durante el mismo se de-

dicarán al estudio en cursos de educación estética, enseñanza personalizada, metodología, enseñanza del inglés y otros, bajo el patrocinio del Ministerio de Educación.

También en el receso se prevé la instalación de la Escuela de Vacaciones, donde los alumnos podrán recibir enseñanzas de carácter práctico en materias estéticas y vocacionales, como dibujo, manualidades, electricidad y otros, atendidos por maestros técnicos.

Los 132 supervisores de Educación, a su vez, permanecerán activos del 3 al 10 de diciembre en un seminario de Supervisoria, que se efectuará en el Balneario Obrero de Coatepeque. El seminario "Diagnóstico y planificación de la enseñanza"

Perce en Accidente en Miami, E. U.

el Sr. I. Paul de Pedraza

El señor I. Paul de Pedraza, Director de Operaciones de la International Executive Service Corp., pereció ayer tarde, en un accidente automovilístico ocurrido en Miami, Florida, Estados Unidos.

El señor Pedraza —según los informes— se encontraba en aquella ciudad en un viaje de negocios cuando sufrió el accidente.

La noticia se supo en esta capital hasta en la noche, por lo que al cerrar nuestra edición se nos hizo imposible conocer más detalles.

Pedraza era ampliamente conocido y estimado.



DONATIVO AL ROSALES. Las señoras Claudette Wolff de Wakefield y Cicole Wolff de Armstrong, haciendo entrega al doctor Max Bloch de una centrifuga que será utilizada en el Centro de Investigaciones Médicas del Hospital Rosales. (Foto de Alvarez).

EL DIARIO DE HOY, Baluarte de la Libertad y de la Razón

Desde su fundación, EL DIARIO DE HOY fue el baluarte de la libertad, de la unión, de la justicia, de la razón, de la cultura y de todos los valores espirituales y materiales que constituyen la verdadera civilización, tal la expresión del ingeniero León E. Cuéllar Presidente de El Ateneo de El Salvador, y pronunciada durante el homenaje que la entidad tributó a la memoria de Napoleón Viera Altamirano fundador del periódico.

El homenaje tuvo efecto el lunes 24 del mes en curso, y en él, el

ingeniero Cuéllar relató la tarea intelectual de Viera Altamirano desde comienzos de la década de los veinte. Evocó la recia lucha que libró el periodista en los distintos diarios que a la sazón se publicaban en el país, hasta que "con altura de miras y con sentido empresarial pragmático escogió —Viera Altamirano— el mejor bastión aunque el más expuesto y peligroso, para dar batalla el resto de su vida, y así concibió y organizó la Empresa editorial y

—Favor pase a la Pág. 21.

Nombres de Grupos Familiares a Arboles en Colonia Capitalina

No solamente sombrando un árbol se contribuye con la reforestación y el embellecimiento del área Metropolitana de San Salvador sino que también es necesario un cuidado especial para el crecimiento de los árboles. Los vecinos de la Urbanización Jardines de Guadalupe son la excepción ya que además de que darán todas las atenciones a las plantas, las "bautizarán" con el nombre de cada grupo familiar. La reproducción por el ornato en las nuevas colonias se acentúa con

la creación de Comités Pro Mejoramiento cuyos miembros sacrifican su descanso para desarrollar actividades sociales y culturales con el objeto de recaudar fondos para adquirir materiales de construcción y llevar a cabo las obras más urgentes. En el caso de la reforestación y ornamentación de comunidades, las directivas de vecinos piden la colaboración del Departamento de Parques y Jardines de la Al dilid

—Favor pase a la Pág. 17.

Profesor Fernández Opina

Nuestra Patria Demanda Preparación Científica

"Hoy más que nunca nuestra Patria demanda una preparación científica y técnica de sus habitantes. Las oportunidades en el campo agrícola cada día se ven más limitadas por la alta tasa de crecimiento de la población, y la reducción de las tierras de cultivo. Se necesita preparar a los estudiantes para una sociedad en proceso de industrialización técnica", declara el profesor José Jerónimo Fernández, docente de la Escuela Normal "Alberto Masferrer".

Feria Nacional Escolar de Ciencias y Humanidades llevará su nombre y se inaugurará el 5 de noviembre.

El profesor Fernández, señaló que en ese evento se mostrará la labor de orientación científica técnico-pedagógica de los maestros y la creatividad de los estudiantes. Reafirmó que esas ferias constituyen una prueba de cómo el maestro de aula en colaboración con miembros especializados de la comunidad, es

—Favor pase a la Pág. 9.



DELEGADOS DE ASTA. Encabezados por los señores Mauricio Castro Aragón y Alberto López Candell, se fueron hacia Madrid, España, funcionarios vinculados con la industria turística para participar en la reunión de ASTA. Además llevan la vinimba El Salvador, cuyos integrantes ofrecerán varias presentaciones en España. (Foto de Peñate Zambrano.)